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In seria largă a "îndreptarelor" pe care le-a iniţiat Ed medicală în problemele· 
majore ale patologiei, doctorul Nicolae Gorun. medic primar de ortopedie şi trauma
tologie. ne-a oferit de curînd. în plăcutul fonnat de buzunar. o excepţională prezen
tare a .,entorselor". Lucrare larg accesibilă publicului medical, prin maniera de lira
tare a subiectului de către autor, care a parcurs o vastă bibliografie şi a privit-o
prin prisma bogatei sale experiente. ea este în acelaşi timp de cel mai înalt nivel 
stiintific. Cu o pregnantă notă I)Ell'sonală şi cu accent Pe experienţa şi contribuţiile 
autorilor români, în această formă modestă şi comodă avem de fapt la dispozitie o. 
tratare exhaustivă a problemei aparent banală. dar de mare şi generală preocupare, 
care astfel va interesa nu numai pe specialiştii respectivi. ci pe toti medicii. de orice 
specialitate $i mai ales oe cei de medictnă generală. Ei venind primii In contact cu 
această morbiditate răspîndită şi cu caracter de urgentă. pot actiona cu o mare efi
cacitate in rezolvarea optimă a sufel'inţei imediate dar şi a suferintelor de mai 
tirziu, care derivă din incorectidunea primelor măsuri. 

Este deci util de a avea la îndE'Illină această lucrare pentru a o studia sau poate 
numai pentru plăcerea de a o citi, dar mai ales pen11ru rapida orientare la nevoie· 
asupra măsurilor adecvate ce trebuie luate. 

ANURIA 

E. Renvt-Vamos, A. Babics 
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dr. M. Ionescu 

Istoria patologiei renale din ultimul sfert de secol este caracterizată prin apa
riţia marilor capitole de sinteză. Prin perfecţionarea instrumentarului şi a metodelor
de investigare s-a pătruns tot mai adînc in tainele funcţiei renale normale Şi pato
logice. In ultimele decenii am fost martori ai unor descoperiri de o deosebită im
portanţă, am putea spune chiar epocale Ca urmare a acestor succese remarcabile, 
ia naştere o nouă ramură ştiinţifică ne/Tologia, 

Gruparea materialului nefrologic pe bază de "sindroame principale". a fost o
idee fericită din punct de vedere clinic. deoarece organul sau organismul, evident 
că reacţionează in mod identic la noxele survenite, Această sistematică grupare a 
creat noi şi mari capitole în patologia renală (hipertonie de origine renală, insufi
cienţă renală acută şi cronică, sindrom nefrotic etc.) care interesează deopotrivă pe 
internist, nefrolog şi urolog inlesnind diagnosticul, terapia preventivă şi curativă 
pentru medicul practician, determinind totodată şi căile noilor cercetări. 

Volumul autorilor F. Renyi-Vamos şi A. Babics, cu titlul ANURIA trebuie 
privit prin prisma acestei concepţii. 

Introducerea o face in cuvinte deosebit de calde Nils Alwal. 
Autorii consideră anuria un sindrom care reprezintă o entitate clinică. Tl'ma

tica este dezbătută pe baza observaţiilor efectuate - în decurs de 15 ani - pe ma
terialul clinic şi experimental al unităţii cu rinichi artificial de pe lîngă Institutul 
medical din Budapesta. 
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